                          [image: image1.png]


       
Poznań, 12.02.2016
WOJEWODA WIELKOPOLSKI

PAGE  

PS-Ka.9612.37.2015.3
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Marek Łazaj, Robert Raszewski

Rynek 4

63-630 Rychtal 
Na podstawie art. 111 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej 
(t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618 z późn. zm.), działając z upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego, zespół kontrolny Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia – Delegatura w Kaliszu, w dniach 17, 18, 23 i 27 listopada 2015 roku, przeprowadził kontrolę planową problemową, której przedmiotem było stwierdzenie spełniania wymagań określonych w ww. ustawie i aktach wykonawczych do ustawy oraz innych aktach normatywnych wskazanych w ww. ustawie, a także realizacja opieki nad matką i dzieckiem. Okres objęty kontrolą: od 1 listopada 2014 roku do dnia kontroli.

Szczegółowe ustalenia z kontroli zawarto w protokole kontroli, który przesłano Państwu 
w dniu 5 stycznia 2016 roku. Protokół został podpisany bez zastrzeżeń, w dniu 14 stycznia 2016 roku, przez Pana Marka Łazaja – kierownika podmiotu leczniczego (wpływ do Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydziału Polityki Społecznej 
i Zdrowia - Delegatura w Kaliszu, w dniu 15 stycznia 2016 roku).

Zalecenia pokontrolne
1. Dokonać skutecznego złożenia w organie rejestrowym wniosku o wpis zmian w rejestrze, dotyczącego aktualizacji struktury organizacyjnej. W przedsiębiorstwie podmiotu leczniczego, bez wpisu do rejestru, prowadzi się działalność w dwóch komórkach organizacyjnych o nazwie: Punkt Pobrań w miejscowości Rychtal i Trzcinica. Ponadto, 
w miejscowości Rychat, nie funkcjonują trzy komórki organizacyjne: Poradnia rehabilitacyjna, Poradnia położnej podstawowej opieki zdrowotnej oraz Gabinet profilaktyki zdrowotnej i pomocy przedlekarskie. Niezgłoszenie ww. zmian w organie rejestrowym narusza  art. 107 ust. 1 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618 z późn. zm.).
2. Prowadzić dokumentację medyczną zgodnie z wymogami określonymi w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 9 listopada 2015 r. w sprawie rodzajów, zakresu i wzorów dokumentacji medycznej oraz sposobu jej przetwarzania (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 2069). 
Należy zaznaczyć, że niniejsze rozporządzenie było poprzedzone rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 21 grudnia 2010 r. w sprawie rodzajów i zakresu dokumentacji medycznej oraz sposobu jej przetwarzania (t.j. Dz. U. z 2014 roku, poz. 177, z późn. zm.) które utraciło moc z dniem wejścia w życie ww. rozporządzenia. W czasie przeprowadzania kontroli problemowej sposób prowadzenia dokumentacji medycznej oceniano w oparciu o wymogi tego rozporządzenia. Wobec jego uchylenia zalecenia pokontrolne wydano na podstawie nowego rozporządzenia.
3. Jak ustalono w trakcie kontroli dokumentacja medyczna zbiorcza nie zawierała:
1.  Księga zabiegowa:
· oznaczenia podmiotu (brak nazwy komórki organizacyjnej, w której udzielono świadczeń zdrowotnych, a także kodu resortowego, stanowiącego część VII systemu resortowych kodów identyfikacyjnych), co narusza § 32 pkt 1 ww. rozporządzenia (w Rychtalu i Trzcinicy),

· numeru PESEL pacjenta (w Rychtalu),  co narusza § 32 pkt 4 ww. rozporządzenia,
· oznaczenia osoby uprawnionej do udzielania świadczeń zdrowotnych, wykonującej zabieg (w Rychtalu), co narusza § 32 pkt 7  ww. rozporządzenia.

Dokumentacja medyczna indywidualna:

1. Historie zdrowia i choroby nie zawierały:

· pełnego oznaczenia podmiotu (brak kodu resortowego, stanowiącego część I, systemu resortowych kodów identyfikacyjnych), co narusza § 41 ust 1 
ww. rozporządzenia (§ 10 ust 1 pkt 1 lit b),

· numeracji stron (10 sztuk na 30 sztuk kontrolowanych w jednostce organizacyjnej 
w Trzcinicy), co narusza § 5 ww. rozporządzenia.

2. Karty uodpornienia nie zawierały:

· pełnego oznaczenia podmiotu (brak kodu resortowego, stanowiącego część I systemu resortowych kodów identyfikacyjnych), co narusza § 10 ust 1 pkt 1 lit. b, 
ww. rozporządzenia,

· pełnego oznaczenia osoby wykonującej świadczenie zdrowotne (znajduje się tylko podpis - parafka pielęgniarki), co narusza § 10 ust 1 pkt 3 lit. a-d, 
ww. rozporządzenia.

3. Dotycząca świadczeń zdrowotnych udzielanych przez pielęgniarkę środowiskowo – rodzinną oraz pielęgniarkę domowej opieki długoterminowej, nie zawierały:

· pełnego oznaczenia podmiotu, co narusza § 10 ust 1 pkt 1 ww. rozporządzenia,

· pełnego oznaczenia osoby wykonującej świadczenie zdrowotne, co narusza § 10 
ust 1 pkt 3 ww. rozporządzenia.

Ponadto stwierdzono brak: 

· Kart indywidualnej opieki pielęgniarskiej, co narusza § 2 ust 3 pkt 4 ww. rozporządzenia,

· oceny pacjentów wg skali Barthel, co narusza § 10 ust 1 i 2 Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 22 listopada 2013 r. w sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu świadczeń pielęgnacyjnych i opiekuńczych w ramach opieki długoterminowej (t.j. Dz. U. 
z 2015 r., poz. 1658).
4. Wykonywać badania bilansowe u dzieci, zgodnie z  cz. III załącznika nr 1 Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 24 września 2013 r. w sprawie świadczeń gwarantowanych 
z zakresu podstawowej opieki zdrowotnej (Dz. U. z 2013 r., poz. 1248 z późn. zm.).
Wobec powyższego wnoszę o przekazanie informacji o wykonaniu zaleceń oraz podjętych działaniach, w celu wyeliminowania w przyszłości stwierdzonych nieprawidłowości lub przyczynach ich niepodjęcia.
Informację proszę przekazać pisemnie w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego pisma, informując Wielkopolski Urząd Wojewódzki w Poznaniu, Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia, al. Niepodległości 16/18, 61-713 Poznań.
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